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BÀI 4 – SO SÁNH VÀ XẾP THỨ TỰ CÁC SỐ TỰ NHIÊN. 

YẾN, TẠ , TẤN. BẢNG ĐƠN VỊ ĐO KHỐI LƯỢNG 

 

Bài 1:   999 ... 1001   78421 ... 78000 + 421 

   ? 12437 ... 12347  953748 ... 953700 + 49 

705500 ... 705469  846522 ... 800000 + 47000 

Bài 2: Khoanh vào chữ đặt trước câu trả lời đúng: 

a) Số lớn nhất trong các số 47 532 107 ; 47 500 100 ; 48 000 699 ; 40 800 699 là: 

A. 47 532 107 B. 47 500 100 C. 48 000 699 D. 40 800 699 

b) Số bé nhất trong các số 796 354 ; 769 354 ; 796 435 ; 697 543 là: 

A. 796 354  B. 769 354  C. 796 435  D. 697 543 

c) Các số 514 372 ; 541 237 ; 451 732 ; 537 421 ; 475 213 xếp theo thứ tự từ bé đến 

lớn là: 

A. 514 372 ; 541 237 ; 451 732 ; 537 421 ; 475 213. 

B. 451 732 ; 475 213 ; 514 372 ; 537 421 ; 541 237. 

C. 451 732 ; 475 213 ; 537 421 ; 514 372 ; 541 237. 

D. 541 237 ; 537 421 ; 514 372 ; 475 213 ; 451 732.  

Bài 3: Viết số thích hợp vào chỗ chấm: 

a) Số lớn nhất có bốn chữ số và có tổng các chữ số bằng 12 là: ...............................  

b) Số bé nhất có bốn chữ số và có tổng các chữ số bằng 12 là: ................................  

Bài 4: Viết số thích hợp vào chỗ chấm: 

a) Dùng cả bốn chữ số 2 ; 3 ; 4 ; 5 để viết các số có bốn chữ số vừa lớn hơn 3500 

vừa bé hơn 5000 là:  .........................................................................................  

b) Dùng cá sáu chữ số 0 ; 1 ; 3 ; 5 ; 7 ; 9 để viết các số có sáu chữ số lớn hơn 

975100 là: .........................................................................................................  
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Bài 5: Một hình chữ nhật có chiều dài 1 dm 8cm, chiều rộng 6cm. Nếu chiều dài giảm đi 5 

cm và chiều rộng tăng thêm 3cm thì được hình chữ nhật mới có diện tích là bao nhiêu xăng-

ti-mét vuông ? 

Bài giải 

 ....................................................................................................................................................  

 ....................................................................................................................................................  

 ....................................................................................................................................................  

 ....................................................................................................................................................  

 ....................................................................................................................................................  

 ....................................................................................................................................................  

 ....................................................................................................................................................  

 ....................................................................................................................................................  

Bài 6: Viết chữ số thích hợp vào ô trống: 

a) 875 63       < 875 631;    b)  985        42 > 985 842. 

 

c) 965        76 < 965 183 < 965 1        3 

Bài 7: Viết số thích hợp vào chỗ chấm : 

a) 6 yến = ............kg    40kg = ...............yến 

8 yến 8kg = ..............kg   400kg = ...............yến 

b) 7 tạ = .............kg    900kg = ............... tạ 

6 tạ 9 kg = ...............kg   1000kg = ...............tạ 

4 tạ = ......................yến   60 yến = ................tạ 

c) 5 tấn = ................tạ    80 tạ = ...................tấn 

6 tấn = ................kg    9000kg = .............. tấn 
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8 tấn 18 kg = ................kg   500 tạ = ...............tấn 

Bài 8:    7 tấn ... 69 tạ   15 tạ - 4 tạ ... 1 tấn 99kg 

a)     ? 4 tấn 3 tạ ... 4300kg  500kg × 7 ... 5 tấn 50 kg 

    6 tấn 80 kg ... 6008kg 27000kg : 3 ... 10 tấn 

b) Con bò cân nặng 240kg, con lợn cân nặng bằng 
1

4
 con bò. Hỏi cả hai con đó cân 

nặng bao nhiêu tạ? 

Bài giải 

 ...................................................................................................................................  

 ...................................................................................................................................  

 ...................................................................................................................................  

 ...................................................................................................................................  

 ...................................................................................................................................  

 ...................................................................................................................................  

 

Bài 9: 

a) Viết số thích hợp vào chỗ chấm: 

642g + 376g + 12kg = ………..kg  125kg × 8 + 3 tấn = ………..tấn 

419kg + 935kg – 454kg = ………….tạ  870g : 3 – 90g = ………….dag 

9 tạ 58 kg < 9 tạ 5…….kg    3kg 6g > …….kg 99g 

b) Viết đơn vị đo thích hợp vào chỗ chấm: 

150 yến = 15…..     65hg = 6500……. 

7400kg = 74……     4kg = 4000……… 

67 000kg = 670……..    9 tấn = 900 ………. 

8000g = 8……..     2 tấn 7kg = 2007…….. 

17 000kg = 17……..    8 tạ 60 kg = 860…….. 
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Bài 10:  

a) Có 800kg gạo chia đều vào các bao, mỗi bao 50 kg gạo. Hỏi chia được tất cả bao 

nhiêu bao gạo? 

Bài giải 

 .........................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................  

b) Có 9kg gạo và 1 quả cân 1 kg. Chỉ sau 2 lần cân, Lan đã lấy ra được 3kg gạo. Hỏi 

Lan đã làm thế nào? 

Cách làm: 

 .........................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................  

 

 

 

 


